

Находкинский рабочий

газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



16 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА
ВТОРНИК
№ 70 (8689)



● Панорама событий

С прибылью тот, кто работает

ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ акционерного общества «Приморское морское пароходство» за прошедший год составила 10 млрд рублей.

По словам заместителя генерального директора АО «ПМП» Евгения Козьмина большую часть прибыли пароходству в этом году дала работа принадлежащих предприятию оффшорных компаний. Их совокупная прибыль оценена в 4 млн американских долларов.

В 1994 году Приморское морское пароходство имело 14 млрд рублей чистой прибыли. А активы АО «ПМП» увеличились за последние два года на 100 млн долларов США в связи с пополнением танкерного флота.

Наталья ПОПРАВКО.

Находка стала казачьей станицей

В ДЕНЬ СВЯТОГО Алексея, покровителя дальневосточного казачества, в администрации города прошел большой казачий круг.

Казачи решали проблемы по организации в городе казачьей станицы, выбору атамана и казачьего правления.

Настоятель Христорождественского храма отец Василий освятил собрание. Глава администрации Находки Виктор Гнездилов сообщил собравшимся, что создание станицы будет способствовать улучшению охраны государственной границы, общественного порядка. Казачи единогласно приняли устав и дали новой станице название — «Находка».

Бывший глава казаков Анатолий Щербаков дал самоотвод, а атаманом станицы избран Владимир Киушев.

Игорь САКАН.

В гости к детям-инвалидам

ПО ЛИНИИ ассоциации побратимских связей «Находка-Окленд» в наш город прибыла опытный американский педагог, специалист по работе с детьми-инвалидами в США Меризл Темплетон, многие годы преподававшая в специализированных школах и университете.

В Находке она не впервые. Цель ее нынешнего визита — познакомить наших учителей со своей методикой работы с детьми-инвалидами. Меризл Темплетон проведет в нашем городе до конца апреля, посетит вспомогательную школу, школу-интернат, детский дом, детский реабилитационный центр, где проведет занятия с ребятами и семинары с педагогами. Кроме того, американская гостья побывает и в многодетных находкинских семьях.

Ирина КОНСТАНТИНОВА.

Акция солидарности

ДЕВЯТОГО АПРЕЛЯ на перегрузочных комплексах АО «Восточный порт» по решению профкома докеров проведена акция поддержки требований российского профсоюза докеров.

Основной причиной послужило неравномерное направление грузопотока: резкое снижение во многих портах России, в частности Дальнего Востока, и большое увеличение на порты Украины и Прибалтики. Ряд производственных и общих социальных и политических требований были выдвинуты в ходе акции.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

● Социальный ракурс

ИСЧЕЗАЮТ ИЗ ЛАРЬКОВ ЛИКЕР, БРЕНДИ И „СМИРНОВ“ ...

В ПОСЛЕДНИЕ мартовские дни в киосках, расположенных возле вещевого рынка в районе озера Соленого, исчезли из продажи крепкие спиртные напитки. Заветную «сорокаградусную» и что-нибудь послабее можно было купить лишь в магазине. В районах южнее этой части города смена витринных декораций началась не столь стремительно. Пока. Почему? И что, собственно, происходит?

В последние мартовские дни в киосках, расположенных возле вещевого рынка в районе озера Соленого, исчезли из продажи крепкие спиртные напитки. Заветную «сорокаградусную» и что-нибудь послабее можно было купить лишь в магазине. В районах южнее этой части города смена витринных декораций началась не столь стремительно. Пока. Почему? И что, собственно, происходит?

Возможно, чем сухое вино и шампанское, лишь в торговых точках, имеющих на то условия, в том числе — подсобные помещения для хранения. Окажется, и для «испробующей» продукции требуются температурный режим и затемненность. Как известно, не все ларьки в городе имеют требуемые подсобки.

Безусловно, каждому хозяину киоска полезно знать не только содержание местного постановления, которое вступает в действие с момента опубликования в печати, но и сам закон о государственном регулировании производства и реализации данного товара. Ибо название этих документов от ответственности не освобождает, а меры на-

казания за нарушение норм правил торговли влекут за собой серьезные карательные санкции — от нескольких миллионов административного штрафа до запрещения всей торговой деятельности. Кстати, люди побывавшие в США, утверждают, что там законы по данному виду бизнеса еще жестче.

Но и владельцам торговых заведений, имеющих подсобные помещения, расположенных в местах массового скопления людей (пляжи, вокзалы, стадионы, точки в радиусе 500 метров от предприятий), обобщаться и успокаиваться не стоит. Реализация спиртного в указанных местах также запрещена.

Контроль за соблюдением закона и постановления возложен на работ-

ников городской торговой инспекции. К проверкам также будут привлекаться другие органы и службы, в первую очередь сотрудники милиции общественной безопасности. Если учесть, что булькающий товар приносит наибольший доход, то можно догадаться, сколь ощутимый удар нанесен владельцам киосков. Как и чем восполняют они убытки от нововведения? Сегодня это трудно сказать, зато уже в минувшие выходные возле окошечка одного из ларьков на Пограничной состоялся диалог покупателя и продавца:

— Сушняк не пью, «шпичку» тоже, а водичка, часом, не завалась?

— Сейчас понюхем.

Молниеносный обмен товара на деньги и заинтересованные стороны мирно расстаются. Достанет ли сил у милиции и инспекции отследить и пресечь каждую такую сделку? Как говорится, поживем, увидим.

Раиса НИКУЛИНА.

● Актуально!

Медики намерены бастовать

В рамках Всероссийской акции протеста работников здравоохранения (11 апреля) против сегодняшнего критического положения, в котором находится наша медицина, во всех учреждениях здравоохранения Находки прошли митинги.

Медики нашего города единодушно высказались в поддержку требований, выдвинутых Центральным комитетом профсоюза работников здравоохранения правительству России. Суть требований сводится к главному — осуще-

ствлению нормального финансирования здравоохранения, чтобы оно могло нормально существовать.

Если до конца апреля реакции со стороны органов государственной власти не будет, 6 мая медики России намерены бастовать, и находкинцы поддержат их в этом. Так телеграфировала в ЦК профсоюза и крайком профсоюза работников здравоохранения председатель горкома профсоюза медиков Находки А. Ткаченко.

Ирина ШУМЕНКО.

Важный объект-дорога

ЧИСЛО автомобилей на находкинских дорогах продолжает стремительно расти. О необходимости строительства обходной магистрали, способной разрядить ситуацию, говорится едва ли не со дня образования города. Но из-за недостаточного финансирования пуск ее в эксплуатацию в полном объеме отодвигается на неопределенный срок.

Сегодня речь идет о том, чтобы сделать хотя бы съезд с обходной магистрали на улицу Нахимовскую. Здесь необходимо проложить ливневый коллектор (бетонные трубы для этой цели управлением капитального строительства закуплены еще в прошлом году) и начать формирование земляного полотна. Требуется для этого всего полтора миллиарда рублей. Но и их в городской казне нет: вот уже четыре года выделяются капвложения. Большая надежда у строителей на административный комитет СЭЗ «Находка». Есть договор с его председателем Сергеем Дудником о финансировании этих работ. Думается, в АК понимают важность этого объекта для города.

Наталья ХОМЕНКО.

События, факты
Дружины —
В ПОМОЩЬ
ПОГРАНИЧНИКАМ

В городской администрации состоялась пресс-конференция в связи с созданием в Находке добровольных народных дружин, которые будут оказывать помощь в охране государственной границы. В ней приняли участие представители пограничного отряда, отдельного контрольно-пропускного пункта «Находка», транспортной прокуратуры, городской администрации и морского пограничного отряда. Журналистов интересовал вопрос, не будет ли это начинание мертворожденным ребенком. В связи с тем, что условия жизни за последние время достаточно сильно изменились, есть сомнения, что сейчас народ без материальной заинтересованности добровольно пойдет помогать пограничникам. Командиры частей заверили собравшихся, что прецеденты уже есть и существует круг людей среди населения, которые смогут оказывать реальную помощь в охране госграницы. Глава администрации Виктор Гнездилов подписал постановление, в котором регламентируется деятельность народных дружин. И надеется на поддержку населения.

Игорь САКАИ.

Пришлось
корректировать

Неожиданные проблемы вызвал у российских и китайских пограничников переход России на летнее время. На Дальнем Востоке двухчасовая временная разница сопредельных территорий увеличилась до трех часов, в связи с чем весьма серьезно осложнилась работа на пропускных пунктах. Начиная с первого апреля, российские таможенники и пограничники едва ли не по лобину рабочего дня вынуждены томиться в ожидании прихода на работу китайских коллег, ведь 8 часов утра в Приморье — это всего 5 утра в поднебесной. Поэтому пограничники обеих стран договорились немного откорректировать режим рабочего дня на пяти совместных пунктах пропуска в Приморье. Корректировка составила всего по тридцати минут с каждой стороны, но это позволило ликвидировать целый час в простое пограничников. Теперь рабочий день на границе с российской стороны начинается в половине одиннадцатого. Китаичам повезло меньше — их трудовая деятельность должна кипеть уже в 7.30.

ИТАР-ТАСС.

В условиях рынка

ЖИВЕМ И СТРОИМ ПОНЕМНОГУ

КАНУЛИ В ЛЕТУ те времена, когда со страниц газет все больше смотрели на нас лица лучших работников, передовицы ликовали по поводу успехов и перевыполнения планов предприятиями. Сейчас традиционным стал плач Ярославны — перечисление причин развала, сокращений, банкротства, поиск виновников безобразия. Такое впечатление, что почти всюду — разруха и хаос. Тем более приятно на этом безрадостном фоне рассказать об организации, которая не тонет в океане бешеных налогов и экономического беспредела.

Молодое предприятие «Малый порт» работает стабильно и имеет неплохие перспективы. Предназначено оно для перевалки грузов в порты Японии, Китая, Южной Кореи. Основной груз — лес, за год его проходит 200 тыс. кубических метров. Занимаются также перевозкой металлолома, алюминия, труб большого диаметра для газпрома. Предприятие в меру сил развивается, закуплена крановая механизация. Но налоговая политика везде делает свое пагубное дело, и чаще вместо покупки новой техники им приходится расходовать колоссальные средства на восстановление развалившейся. И тем не менее предприятие не только живет, но и строит. В данное время они начали закладку двух коттеджей для своих работников.

Работающие здесь, их около 200 человек, специально защищены. Люди имеют стабильную заработную плату в два с небольшим миллиона, свой магазин, в котором цены ниже, чем в обычных, столовую, и в горе и в радости — всяческую поддержку руководителей.

ТОО «Малый порт» приобрело 30 га земли под посадку овощей и картофеля для своей столовой, а также охотничьи угодья, где сейчас в стадии завершения строительство базы отдыха.

В начале все было не просто — брошенные, никому не нужные причалы, им была отведена роль вспомогательных. Один из них не был даже отсыпан. Нашлись несколько иподвижников, сложили свой финансы и взяли причалы в аренду (при

этом — никаких кредитов и займов со стороны). Немало пришлось потрудиться, особенно по привлечению грузопотока, наладили связи с Министерством путей сообщения, и работа пошла. Ощутимо поддержал генеральный директор порта Восточный Геннадий Прокофьевич Жебелев. Надо отметить, что и порт Восточный и «Малый порт» создают в поселке рабочие места портовикам.

Генеральный директор «Малого порта» Борис Иннокентьевич Гладких — из нормальных русских мужиков. Заметим, что в разговорах с жителями поселка Врангель нередко встречается благодарное упоминание о нем. Умеет Борис Иннокентьевич почувствовать чужую беду и проблемы, подержать, и материально в том числе. Он человек верующий, хотя не является частым гостем храма Божьего. При въезде в поселок возвышается на сопке красавица часовня Сергея Радонежского, выстроенная на его личные средства. Она отдана староверам, и жаль только, что по сей день никто не вдохнул в нее

жизнь. Так и стоит памятник. Помогало ТОО «Малый порт» и в строительстве храма Троицы Живоначальной. Была у генерального директора «Малого порта» задумка, и он от нее не отказался — построить в Хмыловке казачью церковь.

Сам Борис Гладких из казаков, развитие казацкой — его помыслы, чуждо его души. Он атаман Свято-Троицкой станции. Хотя считает, что сейчас это все больше «детские игры», пока не начнется серьезное государственное финансирование. Его хобби — охота и рыбалка. Круг интересов у этого руководителя широк, но политика в этот круг не вошла. И тем не менее будет голодовать за Ельцина и призывает всех здравомыслящих людей последовать своему примеру. Убежден, что у России большое будущее, но ее расцвет не близок, надо приложить немало усилий для того, чтобы вновь она стала великой, непобедимой державой. Лично он готов сделать для этого все возможное. Не жить для себя, насыщаясь и набивая все больше карманы — это ему давно не интересно. Он хочет на этой земле оставить след, хочет делать мир разноцветней.

Очевидно, именно такими русскими жива матушка-Россия.

Лолита МУЗЫКА.

Назначения. Игорь КАНАЕВ:

УВЕРЕН, У НАС ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ главы администрации города председателем комитета по делам молодежи назначен Игорь Канаев. Он сменил в этой должности Алексея Макарова, который перешел на другую работу. Наш корреспондент, встретившись с новым председателем, попросила рассказать его о том, как он намерен строить свою работу с молодежью.

— Кто Вы по образованию, где прежде учились и работали?

— Мне тридцать лет. Родился во Владивостоке, закончил в 1992 году кораблестроительный факультет Дальневосточного политехнического института, по специальности я проектировщик судовых энергетических установок. По распределению приехал в Находку и работал в механическом цехе НСРЗ в должности старшего мастера. Женат. Дочери — 7 лет. На место председателя комитета по делам молодежи пригласил глава администрации города В. Гнездилов.

— Работа с молодежью Вам интересна?

— И даже очень. Я всегда с удовольствием занимался общественными делами и очень рад своему новому назначению. По характеру — человек энергичный. Есть масса идей о том, как разнообразить жизнь молодежи города, как вовлечь эту самую активную, самую передовую часть населения Находки в интересную, но вместе с тем социально значимую работу.

— Ваш предшественник Алексей Макаров оставил о себе славу организатора КВНовского движения в городе. На чем Вы сконцентрируете свои устремления и силы?

— Конечно же, мы будем и дальше продолжать развивать КВНовское движение, которое, кстати сказать, Алексей смог поднять на достаточно высокий уровень. Провели уже полуфинальную встречу среди учащихся СПТУ. Сейчас готовим наши команды к краевому финальному КВНу среди старшеклассников. Но прежде всего хотел бы найти как можно больше молодых энтузиастов, кто не может сидеть сложа руки, кто имеет интересные мысли и желает реализовать их в жизни.

Скажу откровенно, меня очень волнует сегодняшняя проблема занятости наших школьников, подростков. Вы посмотрите, большинство из них слоняются без дела по улицам или собираются в подвалах. От бездействия и рождаются все вредные привычки да преступные желания. Хотелось бы объединить ре-

бят по интересам, их энергию направить в нужное русло. Сделать школьником участниками всех общегородских праздников, спортивных и всех других мероприятий, которые мы обязательно будем регулярно проводить. Летом планируем создать детскую бирку труда и решить вопрос о трудоустройстве и занятости школьников, которые бы работали и получали за свой труд хорошие деньги. Сейчас мы как раз уже и занимаемся этим.

В городе живут и здравствуют комсомольская и пионерская организации. Всеми силами будем помогать и им.

Находка уже стала студенческим городом: каиника, а действуют четыре вуза и несколько учебных заведений. А что за жизнь студента без конкурсов, турслетов, спортивных состязаний? Нужно раскручивать и это. Одним словом, мыслей много, и есть желание претворить их в жизнь. И уверен, у нас все получится.

Интервью провела Ирина ШУМЕЙКО.

Криминальная хроника

ЗА ПРОШЕДУЩУЮ НЕДЕЛЮ в УВД Находки зарегистрировано 159 происшествий и 51 преступление. Из них — одно убийство, шесть грабежей, двадцать краж имущества, восемь угонов автомашин. По линии МОБ раскрыто 21 преступление. Сотрудники милиции обнаружили 12 некриминальных трупов и зарегистрировали два случая самоубийства.

В общежитии по улице Нахимовской, 8а, обнаружен труп мужчины со следами насильственной смерти. Сотрудники милиции приехали на место происшествия, установили личность убитого. Им оказался работник НСРЗ. Рядом с погибшим найдено орудие убийства — кухонный нож.

В приемный покой центральной городской больницы доставлен парень 23-х лет с диагнозом: мозговая кома и нарушение дыхания. Как было установлено, молодой человек оказался наркоманом и не рассчитал дозу.

В УВД поступило заявление от директора АО «Находнефтепродукт» о том, что два работника ТОО «Крит» пытались похитить с территории

семь бочек с маслом более чем на семь миллионов рублей. Но вывезти их не успели и были пойманы на месте преступления.

В милицию поступило сообщение, что под мостом через речку Каменка напротив автовокзала найдены останки трупа новорожденного ребенка — мальчика. Трупик был завернут в целлофановый пакет. Прокуратурой города ведется следствие. Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД Находки.

Что? Где? Когда?

Уничтожена большая партия китайских яиц

На городской свалке в Находке гусеницами бульдозера была раздвлена большая партия куриных яиц, завезенных из Китая. Санитарные службы определили, что они могут стать возбудителями опасной болезни — сальмонеллеза. И предписали уничтожить яйца прямо в коробках.

Конечно, уничтожить «сальмонеллезные» яйца не составляло труда и без помощи бульдозера. Но тяжелая землеройная машина была использована специально для того, чтобы привлечь внимание приморцев к недоброкачественным продуктам, прибывающим из-за рубежа. Особенно большие претензии санитарные службы предъявляют китайским посылкам. Сверх всяких норм витражами напичканы фрукты и овощи из КНР, спиртные напитки зачастую представляют собой натуральные яды. Медики Находки зафиксировали сто смертельных случаев у горожан, потреблявших китайскую водку.

ИТАР-ТАСС.

Приглашение на курорт

На имя Федора Конохова пришло письмо из Шмаковки от семьи Черединых.

«Дорогая редакция! — говорит в нем, — передайте, пожалуйста, знаменитому путешественнику, что мы гордимся его победами, знаем, что ему не мешает подлечиться на курорте. Поэтому приглашаем его к себе в гости. Надеемся, что он у нас отдохнет и наберется сил. Для нас же это будет огромное удовольствие».

Мы позвонили во Врангель-желе Федора — Людмиле — и передали ей приглашение и адрес.

Елена АЛИЕВА.

Третья нотариальная

С недавнего времени находкинцы получили возможность обращаться в третью нотариальную контору города, открывшуюся на улице Горького.

Своими профессиональными знаниями там делится с клиентами молодой нотариус Анжела Васильевна Шашелева, трудившаяся ранее в частной нотариальной конторе под руководством одного из ведущих, опытных нотариусов Находки — Татьяны Семеновны Башлай.

Наталья ПОПРАВКО.

● Правопорядок

МИЛИЦИЯ НА УЛИЦАХ ТЕПЕРЬ КРУГЛОСУТОЧНО

В МУНИЦИПАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ состоялась пресс-конференция, в которой принимали участие начальник милиции общественной безопасности полковник Билал РЗАЕВ, начальник ГАИ Валентин ТЫЛЕЦ, начальник штаба ООП Юрий ЗАЛУКАЕВ.

— **РАССКАЖИТЕ** о работе муниципальной милиции в первом квартале 1996 года.

Билал РЗАЕВ: — За три месяца этого года в Находке совершено 1128 преступлений, по сравнению с аналогичным периодом 1995 года произошло снижение на 16,8 процента. Общая раскрываемость преступлений составляет 54,8 процента. В состав милиции общественной безопасности входит 13 служб, все эти подразделения занимаются обеспечением порядка на улицах и в других общественных местах. Основная тяжесть в этом ложится на отдел охраны общественного порядка, созданный в январе 1996 года. В состав ООПа вошли строевые подразделения батальона ППС и дорожно-патрульной службы. Сейчас уже можно подвести итоги. Улучшилось взаимодействие нарядов, повысилась результативность выездов оперативных групп на места происшествий. За первый квартал раскры-

то 120 преступлений по «горячим следам». Проведены широкомасштабные операции «Сигнал», «Арсенал», «Иностранец» и другие мероприятия. Они позволили раскрыть 19 преступлений, задержать 36 преступников, привлечь к административной ответственности 4500 правонарушителей, вывезти 212 иностранных граждан, нарушивших законы Российской Федерации по пребыванию у нас в стране. Также изъято 85 единиц огнестрельного оружия. Проводилась работа личного состава по обеспечению безопасности дорожного движения. Впервые в городе произошло снижение дорожно-транспортных происшествий, в том числе со смертельным исходом.

— **Какие договорные взаимоотношения ГАИ с хозяевами арестплощадок?**

Валентин ТЫЛЕЦ: — Задача работников ГАИ — доставить транспортное средство на стоянку после административного задержания. А

владельцы арестплощадок берут на себя ответственность за сохранность автомобиля и выдают его только после нашего соответствующего разрешения. Тариф за хранение транспорта определяется постановлением главы администрации города и постоянно меняется в зависимости от размеров минимальной заработной платы. Но хочу сказать, что в Находке он не выше, чем в других районах Приморского края.

— **Если водитель приходит забирать автомашину, а она разукрупнена или побита, кому он должен предъявлять претензии?**

В. Т.: — Если вы пришли за машиной и увидели, что не все в порядке, то надо обратиться с заявлением на имя начальника ГАИ или ООП. Мы проводим служебное расследование и устанавливаем, когда автомобиль получил повреждение или разукрупнение, до или после постановки на стоянку. Если выясняется, что перед постановкой, то мы несем ответственность, а если во время нахождения на арестплощадке — отвечает администрация стоянки. Раньше подобные случаи были частенько

С вводом в эксплуатацию крытой стоянки на заводе КПД, ситуация изменилась в лучшую сторону.

Совет всем водителям: обязательно находиться при составлении протокола и акта осмотра, когда ваш автотранспорт административно задерживают и ставят на стоянку сотрудники ГАИ.

— **Что изменилось в работе милиции в связи с созданием нового отдела ООП?**

Юрий ЗАЛУКАЕВ: — Мы быстрее стали реагировать на сообщения горожан о том или ином происшествии. Делали контрольные временные замеры. Оперативный экипаж прибывает на место назначения за 3—5 минут. Значительно улучшилось участие нарядов в раскрытии преступлений. Только за март сотрудниками ООП было раскрыто три убийства, шесть разбойных нападений, пятнадцать грабежей. Ранее мы, конечно, раскрывали преступления, но не в таком количестве. Мы разбили город на участки, и сейчас сотрудники ведут патрулирование круглосуточно, что позволяет поддерживать общественный порядок на более высоком уровне.

— **Как осуществляется связь милиции с жителями города?**

В. Т.: — В этом нам сильно помогают средства массовой информации. В свою очередь мы предоставляем им информацию, которая освещает нашу деятельность и влияет на общественное мнение.

Игорь САКАИ.

● Урожайные грядки

ПРОСТ РЕДИС, НО КАПРИЗЕН

РЕДИС — один из самых популярных овощей. Он скороспел, урожайен, не требует отдельных гряд на все лето. Размещается на местах, отведенных под выращивание теплолюбивых культур — помидоров, перцев, баклажанов, огурцов, или как уплотнитель посевов, которым много времени для всходов — моркови, петрушки и др.

РЕДИС — ценный витаминный овощ, который приходит на стол после хорошо зимующих в земле топинамбура и пастернака. Обладатель ценных питательных веществ, содержит горчичное и эфирные масла, органически связанную серу. Богат витаминами, имеет и целебные свойства бактерицидного растения. Знаючи зеленую продукцию используют у редиса и корнеплоды, и нежные листья, готовя из них суп, салат. Их можно сушить, консервировать на зиму.

Выращивать редис вроде очень просто — посеять и убрать. Не надо пропалывать, запрещено проводить химическую защиту, можно обойтись без подкормок. И в то же время он удается далеко не у каждого.

В этом году крупные хозяйства или отказываются от выращивания редиса вовсе, или резко сокращают площади под

ним из-за трудоемкости уборки, отсутствия налаженного сбыта. Так что увеличение его посевов на приусадебных участках и огородах будет весьма кстати. Надеюсь, эта статья поможет многим понять свои ошибки.

Редис любит рыхлые, увлажненные, плодородные почвы с нейтральной или слабощелочной реакцией. При недостатке азота растение выглядит внешне угнетенным. При недостатке калия внешне угнетения не видно, но в обоих случаях корнеплод не образуется. На кислой почве овощ поражается килой и сильно уязвим для других болезней и вредителей арестиветных культур. Сеют редис через год-два после внесения свежего навоза, не ранее. Вынос питательных веществ этой культурой незначителен, но если остатки ботвы запахать в почву, то урожай помидоров и огурцов на этом месте значительно уве-

личится.

Холодоустойчивость редиса позволяет сеять его круглые сорта в самые ранние сроки, как только обсохнет почва, и повторять посев несколько раз по мере надобности до конца апреля. С таким расчетом, чтобы в конце мая убрать урожай, так как с этого времени возрастает вредоносность капустной мухи. Длинный редис при очень раннем посеве стрелкуется и не дает корнеплод. Его надо сеять в середине мая и позже, когда капустная муха к моменту появления всходов будет заканчивать яйцекладку.

Всходы появляются быстро, спустя 4-5 дней получить хороший урожай, нужно следить за равномерностью посевов или делать прореживание. В загущенных посевах корнеплоды не образуются.

Редис исключительно чувствителен к освещению, в тени дает продукцию плохого качества. Не любит и длинный день, так что следующий посев делают только в августе. И еще одно главное условие: рост его должен быть непрерывным. Всякое притормаживание роста (несба-

лансированность питания, засуха, загущенность) отрицательно сказывается на качестве продукции. Корнеплоды грубеют, приобретают едкий привкус. Подкормку азотными удобрениями можно проводить сразу после того, как распустятся семядольные листья. Запаздывать с уборкой нельзя, корнеплод быстро становится дряблым, невкусным и начинает гнить стрелку.

Появились на наших грядках и гигантские редисы из Японии — дайконы, которые за 40—45 дней после всходов формируют корнеплод до нескольких килограммов каждый на редких посевах. При посеве дайкона ранней весной он идет в стрелку, минув корнеплод и может дать полноценные семена. Посеянный после уборки картофеля дает отличный корень, который хорошо хранится зимой.

Сорта редиса, зарекомендовавшие себя в наших условиях, — «Сакса», от всходов до получения товарного корнеплода 22—25 дней. «Жара» — 24—25 дней; «Заря» — 28 дней; «Рубин» — 30 дней; «Розовый с белым кончиком» — 32 дня; длинный редис сорта «Красный великан» — 40—45 дней.

Надежда ОСТАПЧУК, агроном Надеждинской станции защиты растений.

Вниманию акционеров АО «Находкинский морской торговый порт»!

СОВЕТ директоров АО «Находкинский морской торговый порт» объявляет о созыве общего годового собрания акционеров по результатам деятельности общества в 1995 году.

Собрание состоится в 14 часов в пятницу, 31 мая 1996 года, во Дворце культуры моряков (ул. Ленинская, 22).

Начало регистрации акционеров в 12 часов 31 мая.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение отчета правления о производственно-финансовой деятельности АО «НМТП» за 1995 год.
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии за 1995 год.
3. Утверждение размера дивидендов за 1995 год.
4. Утверждение аудитора акционерного общества.
5. Утверждение сметы расходов на прибыль на 1996 год.
6. Утверждение устава АО «НМТП» в новой редакции.
7. Выборы членов совета директоров.
8. Выборы членов ревизионной комиссии.
9. Внесение изменений и дополнений в положение о распределении жилья.

Совет директоров.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

БЮЛЛЕТЕНИ для голосования направлены вам заказными письмами по домашнему адресу. Бюллетени необходимо взять с собой на собрание.

Без них вы не сможете принять участие в голосовании. В случае, если вы не сможете прийти на собрание акционеров, отправьте заполненные бюллетени в адрес НФАО (Озерный бульвар, 10). Общество принимает заполненные бюллетени до 29 мая 1996 года и передает их счетной комиссии. Предварительно вы сможете ознакомиться со всеми документами, выносящимися на утверждение общего собрания в НФАО, расположенном по адресу: Озерный бульвар, 10, второй этаж, с 20.04.1996 года. Время работы с 9 до 18 час., обед с 13 до 14 час., выходные: суббота, воскресенье.

В день собрания при регистрации акционерам необходимо иметь при себе бюллетени и паспорт.

В случае передачи акционерам права голоса своему полномочному представителю последнему необходимо предъявить доверенность, оформленную в соответствии со ст. 185 ГК РФ, или заверенную нотариально.

Юридический адрес общества: г. Находка, ул. Портовая, 22.

Справки по тел.: 4-08-10, 4-25-97.

● Служба 01

Палы продолжают наступление...

ЗА ПРОШЕДУЮ НЕДЕЛЮ в пожарную службу города поступило 28 вызовов. Из них семь — на жилые объекты. За нарушение правил пожарной безопасности привлечено к ответственности пять человек. Пострадавших в погибших не было.

По-прежнему в городе бушуют палы. В районе АЗС-17 и АЗС-1 по этой причине возникла угроза взрыва. К счастью, огонь не перекинулся на емкости с топливом. Хозяйства автотранспортных станций не выкашивают прошлогоднюю траву, что может привести к трагическим последствиям.

В АО «Североторг» также от пала горело перекрытие склада. В садоводческом обществе «Коммунальник» сгорели две дачи. Причина пожара и сумма ущерба устанавливаются.

На НСРЗ загорелось помповое отделение на танкере «Енисей». Усилиями пожарных двух частей судно удалось спасти.

Елена МИШКИНА, инспектор Госпожнадзора.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ
КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ
ВКУС. Т. 4-23-52.

Кап. гараж на Арсе-
ньева, мет. гараж, 2
дачн. уч.ка. Т. 2-15-11
(Н 416) ВСЕГДА В ПРО-
ДАЖЕ ЦЕМЕНТ М.400 В
МЕШКАХ ПО 33000 РУБ.
Телефон: 4-69-01.

(П 502) На запчасти:
в-м «Т. Спринтер», 88
г. дизель 1С, «Т. Корол-
ла II», 86 г. двигатель
2А, а также оптом недо-

рого двери — 60 шт. в
др. запчастн. Т. 2-59-76.

(П 504) Мебель пр-ва
Юж. Кореи: малогаба-
ритные гарнитуры из
пластика, столы кухон-
ные, комоды, шифоньер с
антресолями белого цв. Т.
2-59-76.

(П 500) Дом (5 комн., ку-
хня, ванная, подвал, в-
провод, камин, отопле-
ние водяное, гараж 15х6
контейнер, теплица 120
кв. м, большой двор).
Возможны варианты. Т.
2-59-76.

А.М. «Запорожец»
1987 г., в хорошем тех.
сост., плюс 2 новых за-

пасных колеса и новое
лобовое стекло к нему за
3 млн руб.; тел. 4-32-30.
4-72-09 в раб. время.

(П 398) Дом с услуга-
ми по Чапаева: кап. га-
раж по Сенявина — 3000
дол. Т. 2-27-97.

Дачу в с. Вл.-Алексан-
дровском. Т. 8(265)
91-8-52 (вечером).

(П 815) А.М. «Нива»
ВАЗ-21213 последняя
модель 94 г., 5-ти сту-
пенчатая коробка, 1,7 куб.
см, двигатель. Т. 2-82-15.

(П 817) Кап. гараж с
подвалом (3,5х11) в
р-не пл. Совершенство
около старой котельной.

К. т. 2-94-3-53.
(П 819) Дачн. уч. в
р-не 163 км за Голубов-
кой, об-во «П. Садовая»
10 с. Т. 4-75-19.

Кап. гараж 4х11 в р-не
Арсеньева — «Искра-2»
(подвал, будет свет) или
ПОМЕНИЮ на м. семейку
Обр.: Рыбачья, 10-48 с.
17 до 20.

(П 837) Дачу на Зо-
лотарях (8 с., кирп. дом,
баня, колодец, сад);
разраб. дачн. уч. 10 с. в
р-не Хмыловки; гараж
выше перчаточной ф.ки.
Д. т. 2-58-38 вечером.

(П 835) Дачу (ост.
«Дубрава») 6 с., дом.

рядом колодез. проведен
свет. Т. 5-86-83 после
19.

(П 829) Недорого ко-
вые: холодильник «Оке-
ан» и мороз. камеру «Би-
рюса» Р. т. 2-34-92 д.
2-74-15.

(П 827) Дачу (метал.
домик) в р-не Хмыловки
Р. т. 5-64-18.

РАЗНОЕ

(Р 168) МЕТАЛ ДВЕ-
РИ. РЕШЕТКИ. Т.
2-76-39.

СДАМ срочно полутор-
ку в р-не Арсеньева на
1,5 года. Обр.: Макаро-
ва, 26, кв. 61

(Р 268) Выражаем серд-
ечную благодарность
П. И. Нарута, В. Н.
Хукаленко, коллективу
ТОО «Росдаль», родным
близким друзьям, ока-
завшим материальную
поддержку в похоронах
любимого сына, отца
Карпова Евгения Федо-
ровича и разделившим с
нами невосполнимую ут-
рату.

Родители, жена,
дети.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ
АО «НАХОДКАНЕФТЕПРОДУКТ».
Совет директоров АО «Находканефтепро-
дукт» уведомляет о проведении общего годово-
го собрания акционеров.
Юридический адрес общества: 692900, При-
морский край, г. Находка, ул. Макарова, 19.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение годового отчета совета дирек-
торов, годового бухгалтерского баланса, счета
прибылей и убытков.
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
3. Утверждение годового размера дивидендов
по обыкновенным голосующим акциям.
4. Утверждение годового размера дивидендов
по привилегированным акциям.
5. Утверждение аудитора акционерного об-
щества.
6. Избрание членов ревизионной комиссии на
1996 год.
7. Увеличение уставного капитала.
8. Утверждение новой редакции устава об-
щества.
9. Избрание членов совета директоров.
10. Утверждение положения о совете дирек-
торов.

Собрание состоится 15 мая 1996 года в 14
час в актовом зале предприятия, регистрация
акционеров — в день проведения собрания с 10
час. Дата составления списка акционеров, име-
ющих право участвовать в собрании — 31 мар-
та 1996 года. В случае невозможности участво-
вать в работе собрания физические лица могут
прислать доверенность на имя генерального
директора Смирнова Геннадия Николаевича или
своего представителя, заверив ее по месту ра-
боты. С информацией, подлежащей представле-
нию акционерам, можно ознакомиться в отделе
ценных бумаг предприятия.

Телефон для справок: 2-43-15.

Хабаровский масложиркомбинат реализует
ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ:

На розлив в тару покупателя масло подсол-
нечное рафинированное, дезодорированное в
бочко-тару покупателя по цене 8800 рублей.

Маргарин:
* «Солнечный»
— фасованный — 9600 руб. за 1 кг.
— весовой 9000 руб. за 1 кг.
* «Столово-молочный»
— фасованный — 10000 руб. за 1 кг.
— весовой — 9600 руб. за 1 кг.
Сало растительное:
— фасованное — 12000 руб. за 1 кг.
— весовое — 11100 руб. за 1 кг.
Тел.: (4212) 55-34-63, 55-94-56. факс
55-34-59.

(Н 742) РЕАЛИЗУЕМ холодильники «Бирю-
са» оптом и в розницу. Тел. 4-98-73.

ЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ поможет компьютер-
ная множительная техника и расходные мате-
риалы к ней. Цены приемлемые.
Фирма «Сервер». Тел. 4-57-08.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!
Продается база по переработке леса со всем
оборудованием и автомобильной техникой.
Мощность 10,4 тыс. куб. м в год.
Рядом подъездные пути.
Обращаться по тел. 4-89-49 с 9 до 17 час.
или: ул. Портовая, 17, офис 32.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»
купит и продаст акции

АО: «ПМП», «ДВМП», «КОМПЛЕКС».

Телефон: 2-88-17, Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

(Н 781) Все, кто желает ВЫЛЕЧИТЬСЯ ОТ
НАРКОМАНИИ в МНЦ клиники доктора НА-
ЗАРЛИЕВА (г. Бишкек), могут обращаться
по тел. 2-35-13 с 18 до 20 час.
(Лицензия № 1.081, выдана Бишкекским
ГКС).

(Н 783) Фирма «ЭЛИТА.С» выполнит ка-
чественно и в срок внутреннюю отделку поме-
щений. Изготовит и установит деревянные две-
ри.
Тел. 4-32-33.

ШЕППИНГ-КЛУБ «СВЕТЛАНА» объявляет
набор девушек 13—18 лет в группу современ-
ного танца. Ждем вас во вторник, четверг в 14
час, в субботу в 11 час. Ул. Нахимовская,
8а.

(Н 786) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ мян-
тай (без головы) свежемороженый. Тел.
4-09-16.

ПРОДАЕМ СО СКЛАДА В НАХОДКЕ СЛЕ-
ДУЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВА-

НИЕ: серную кислоту, тормозную жидкость
«Томь», дихлорэтан, антифриз, жидкое стек-
ло, соду кальцинированную, гипохлорид каль-
ция, хлорамин, клей «Унилак», насосы, мото-
помпы, панели ЦО-70, часы первичные и вто-
ричные, светильники подвесные и настенные,
лампы накаливания и ДРЛ, редукторы про-
мышленные ацетиленовые и кислородные, ком-
плекты керосинореза и бензореза, шланги бен-
зостойкие, кислородные, рукава напорные и
пожарные, асбокартон, асбошнур, набивку са-
льниковую и асбестовую, обогреватели ПЭТ,
изолянту ПХВ и х-б, рубильники, паронит, бе-
лизну, сервисы чайные, ватман, телефонные
аппараты кнопочные и с определителем номера,
каски защитные, полупальто мех., перчатки
х-б прорезиненные, брюки ватные, стропленту,
арматуру, сталь круглую, катанку, уголок, про-
волоку гвоздильную, швеллер, лист кровельный,
стальной и рифленый, трубы стальные, шуру-
пы, дюбеля, сетку Рабица, проволоку свароч-
ную, кирпич огнеупорный, огнегасители, кар-
бид, углекислоту, трансформатор силовой мас-
ляной, молотки отбойные, мозаично-шлифоваль-
ные машинки, камеры холодильные, провод
осветительный, кабель контрольный и связи,
захваты для бочек, скобы такелажные, электро-
фрезы, герметизатор, электроводонагреватель
«Орель», замки навесные и врезные, шифер
плоский и волновой, фанеру, ДСП, стекло окон-
ное, пергамин, линолеум; краску: эмаль, масля-
ную, водоэмульсионную, грунт, лак, круги вой-
лочные, кисти, щетки палубные, подметальные;
смесители для ванн и «Елочка», умягчители,
мойки амальгированные, ванны чугунные, петли
рояльные, дверные. Наши телефоны: 4-67-90,
4-77-39, 4-08-81; адрес: ул. Портовая, 1.

(Р 443) Дорогую Светлану Николаевну
ОВЧАРЕНКО поздравляем с юбилеем.
Пусть в этот день вам солнце ярче светит,
цветы под ноги падают ковром. Желаем вам
здоровья, счастья, света. Всего того, что назы-
вается добром.

Жильцова Л. Н.

Услуги на рынке
ценных бумаг

- покупка-продажа акций,
- управление пакетом акций клиентов,
- операции с ГКО, КО, ОФЗ и другими госуда-
ственными бумагами,
- помощь по вложению средств,
- оказание посреднических и представительских
услуг на Фондовом рынке.

ПОКУПАЕМ акции АО «Дальморгеология»
по 2600 руб., АО «Находкалес» по 1500 руб.
ПРОДАЕМ акции АО «Находкинский мор-
ской торговый порт», АО «Приморское мор-
ское пароходство»
ФОНДОВЫЙ СЕРВИС (лицензия № 3 от 06.01.93).
Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

Магазин «ГРАФИКА» РЕАЛИЗУЕТ кассо-
вые аппараты «Самсунг» — 3.300.000 руб., Во-
дяные пылесосы (США) 1980 г. руб., бытовую
технику, канцтовары. Тел. 2-02-40.

Около универсама
Мы открыли магазин,
Там косметика любая,
Химия есть бытовая.
С нами вы давно знакомы,
Лишь сменился адрес дома.
В «Культтоварах» вы бывали
И отдел наш посещали.
В гости вас теперь зовем,
За покупкой новой ждем!
Видеть вновь вас все мы рады,
Здесь найдете все, что надо.
Наша фирма всех вас ждет,
«Ольга» в гости вас зовет.
Наш адрес: Находкинский пр. 64.
ИЧП «ОЛЬГА», магазин «КОСМЕТИКА И
ПАРФЮМЕРИЯ».

(Н 733) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ в
аренду офисные помещения в новом здании на
Центральной площади. Срок ввода в эксплуата-
цию — 15 июля 1996 г.
Тел.-факс: 4-24-58.

(Н 774) СДАЕТСЯ В АРЕНДУ торговая пло-
щадь по улице Луначарского, 5. Контактный
телефон: 5-65-99 в рабочее время.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: песок, раст-
воры строительные, половую доску, подоконную
доску.
Обращаться по тел. 4-29-33.

(Н 734) ПРЕДЛАГАЕМ ОБОИ отечественные
бумажные высокодекоративные 12 расцветок,
длина 10,5 м, ширина 60 см. Цена 13300 руб.
лей. Минимальная партия — 20 рулонов. Тел.
5-74-90.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900 г. Находка, ГСП
Находкинский проспект, 18
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам,
субботам [двойной номер].

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора —
4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел
выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем —
4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел
рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типогра-
фии № 2. Тираж 20000
Зак. 3061, Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать вы-
сокая. Печатник С. Пискун.